

# Планираме да разширим дейността си в България, с фокус върху мулти-енергийни проекти

*TotalEnergies е глобална мултиенергийна компания, която произвежда и търгува с: нефт и биогорива, природен газ и водород, електроенергия от възобновяеми източници. Повече от 100 000 служители на TotalEnergies се ангажират да предоставят на възможно най-много хора енергия, която е все по-достъпна, по-устойчива, по-надеждна. В България TotalEnergies е активна чрез своите дружества AS 24, TotalEnergies MS, TotalEnergies REN. TotalEnergies MS е от най-големите вносителите и доставчици на едро на смазочни материали на територията на Република България.*

*Г-жа Фани Бурдан е новият управляващ директор на компанията TotalEnergies в България.*

**След скорошното Ви назначаване като управляващ директор в България, какви ще бъдат приоритетите на TotalEnergies и какви са най-неотложните Ви задачи?**

*Преди това работих в Кот д'Ивоар, африканска страна с много различна култура, като търговски директор. Следователно моят приоритет ще бъде да разбера спецификите на местния пазар, възможностите и предизвикателствата, за да следвам стратегията на дъщерното дружество за следващите години. Също така се стремя да се срещна с всички наши партньори възможно най-скоро, тъй като вярвам, че здравите връзки са ключови за успеха на местното дружество.*

**2. Глобалната амбиция на TotalEnergies е да бъде водеща Компания в енергийния преход към въглеродна неутралност в енергетиката до 2050 г.. Как планирате да постигнете това?**

TotalEnergies има ясна амбиция: да достигне въглеродна неутралност до 2050 г. въз основа на два стълба, които са горивата и електричеството. За тази цел се фокусираме върху две основни области: намаляване на емисиите на парникови газове и осигуряване на по-малък въглероден енергиен микс. За да постигне това, Компанията прави значителни инвестиции във възобновяеми енергийни източници (почти 6 милиарда долара през 2023 г. в нисковъглеродни енергийни проекти), като слънчева и вятърна енергия, с цел да стане един от петте най-големи световни производители на възобновяема енергия до 2030 г. Едновременно с това TotalEnergies подкрепя разработването на находища на природен газ, водород, биогаз и биогорива за декарбонизиране на транспортния сектор и индустрия. Ключови компоненти





на стратегията ни за премахване на остатъчните емисии са също улавянето и съхранението на въглерод, както и решенията, съобразени с нуждите на околната среда.

#### Какво означава това за дейността Ви в България?

След придобиването на Novenergia през 2023 г., TotalEnergies разполага с два соларни парка в България намиращи се в с. Виноградец и с. Дулово, с фотоволтаичен капацитет от 14,4 MW. Това придобиване бележи началото на нашия по-задълбочен ангажимент към сектора на възобновяемата енергия в страната. В съответствие с нашата глобална стратегия, ние планираме да продължим и разширим нашите проекти в България, като се съсредоточим върху мултиенергийни проекти, като в идеалния случай включваме хибридни решения, които комбинират производство на възобновяема енергия (слънчева или вятърна) със системи за съхранение, като батерии SAFT. Устойчивата трансформация също включва ангажиране на клиентите ни към нашата въглеродно неутрална цел, като им предоставяме нисковъглеродни продукти и енергийни решения, като им помагаме да намалят собствения си въглероден отпечатък. За две години инсталирахме 40 EV станции за зареждане на автомобили в партньорство с нашите клиенти, обслужващи както техните собствени автопаркове,

но също така и за външно ползване. Финансирахме проекти за фотоволтаични инсталации, за да им помогнем да намалят емисиите си на CO<sub>2</sub>. И накрая, но не и на последно място защото всичко тръгна от там. Компанията TotalEnergies приложи програми за обучение към служителите си, като „Visa for TotalEnergies“, за да подобри знанията в областта на възобновяемите енергийни източници, с ясен фокус върху електроенергията и да осигури ефективен и устойчив енергиен преход.

#### Вашата програма за устойчивост има четири основни оси – енергия и климат; околна среда; безопасност, уважение и благополучие и положително

въздействие върху заинтересованите страни. Как се реализира програмата на локално ниво? В България служителите на TotalEnergies са възприели изцяло ценностите на компанията за устойчивост като свои. През последните три години ние активно засаждаме и подхранваме нашата TotalEnergies гора във Витоша. Тази инициатива предостави чудесна възможност да съберем нашите екипи в неформална обстановка. Освен това осиновихме кошери и продължаваме да подкрепяме инициативата „Да изчистим България за един ден“ на BTV Media Group.



По отношение на безопасността, това е не само приоритет на TotalEnergies, но и основен ангажимент. В България предлагаме на служителите първокласно редовно обучение по Първа помощ и курсове по безопасно шофиране. Ние също насърчаваме пътната безопасност чрез редовни обучения на нашите екипи и партньори, но също така и на нашите заинтересовани страни. През 2023 и 2024 г. над 200 ученици бяха обучени за пътна безопасност в София и Пловдив чрез нашата програма ВИА. Участвахме в състезанието по оказване на първа помощ на Червения кръст, като осигурихме награди и популяризирахме пътната безопасност на TotalEnergies контролен пункт. И накрая, ангажиментът на компанията към социалната отговорност е отразен в програмата Care Together by TotalEnergies. Тази програма гарантира спазването на високи социални стандарти за всички служители по целия свят, независимо от местното законодателство. Тя се основава на четири основни стълба: социална защита, здравеопазване, семейна среда и благополучие на работното място. В България подкрепата за спортни абонаменти, допълнителни почивни дни, улесняване на дистанционната работа и VIP здравна застраховка, покриваща цялото семейство, са особено ценени от служителите.

### **През 2024 г. TotalEnergies празнува 100-годишнината от създаването на компанията. Как България отбеляза този важен момент?**

На 28 март 2024 г. TotalEnergies отпразнува своята 100-годишнина, проследявайки произхода си до основаването на Compagnie Française des Pétroles през 1924 г. Първоначално създадена във Франция, страна без петролни ресурси, Компанията предприе глобално пътуване за осигуряване на енергия, доставки, адаптиране чрез технологични и геополитически промени.

По целия свят филиалите заедно с техни партньори отпразнуваха събитието и всеки служител получи 100 безплатни акции, по този начин TotalEnergies изказа своята благодарност за ангажираността, която имат служителите. Българският филиал сподели този момент със своите партньори, като ги покани в Националния исторически музей за частно събитие. 300-те гости бяха посрещнати на символично място, наситено с историята на страната и се насладиха на качествена кухня и музика, както и на присъствието на артисти като Орлин Горанов и Михаела Маринова. Сега очакваме с нетърпение следващите 100 години!

*Източник на материала: <https://seenews.com/top100>*